PRESS RELEASE – HINDI & ENGLISH  ( 24 August 2020)
 
Due to COVID – 19, FILM LIBRARY work to initiate from 2023
फिल्म लाइब्रेरी का काम कोरोना की वजह से अब 2023 से
 
Jaipur: The pandemic COVID – 19 has highly impacted the wide-ranging preparations for World's Largest And Most Secure Film Library as previously announced by Jaipur international Film Festival Trust. All the activities to raise funds for the Film Library are blocked due to the spread of COVID-19. In such crucial circumstances, the first round of foundation stone for the Film Library is postponed till the next information comes. With the foundation stone of the second round; this work would start again in 2023.
After getting funds from the government for the Film Library, this work would start accordingly.  The procedure of the film's collection would continue in this period.
A proposal by Indian Government and State Government to provide financial support and land for the film library would be submitted soon. For the said purpose; first round talk has taken place already. Due to the pandemic COVID-19, World’s Record Film Festival, to be organized by Jaipur International Film Festival Trust and World's Largest and Most Secure Film Library is possibly going to take place on 26th to 28th May, 2021.
 
For more: http://worldslargestfilmlibrary.org/
 
In Hindi
 
फिल्म लाइब्रेरी का काम कोरोना की वजह से अब 2023 से
जयपुर: 'जयपुर इंटरनेशनल फिल्म फेस्टीवल ट्रस्ट' के द्वारा घोषित "वर्ल्डस लार्जेस्ट एन्ड मोस्ट सिक्योर फिल्म लाइब्रेरी" की तैयारियों के लिए कोरोना महामारी एक बहुत बड़ा झटका है. इस साल फिल्म लाइब्रेरी के फंड जुटाने की तमाम गतिविधियां कोरोना महामारी के कारण पिछले छ: महीने से रुकी हुई है. ऐसे में फिल्म लाइब्रेरी का प्रथम राउंड का फाउंडेशन स्टोन आगामी सूचना तक स्थगित किया जाता है. या  दूसरे राउंड के फाउंडेशन स्टोन के साथ 2023 में ये कार्य फिर से शुरू किया जा सकेगा.
2023 से पहले अब फिल्म लाइब्रेरी के लिए सरकार से फंड मिलने पर कार्य को आगे बढ़ाया जा सकेगा.
हालांकि फिल्म कलेक्शन का कार्य अनवरत जारी रहेगा.
आर्थिक सहयोग और जमीन के लिए भारत सरकार और राज्य सरकार एक प्रपोजल जल्दी ही सब्मिट किया जावेगा. इसके लिए सरकार के साथ प्रथम राउंड की बातचीत हो चुकी है.
कोरोना महामारी के चलते 'जयपुर इंटरनेशनल फिल्म फेस्टीवल ट्रस्ट' द्वारा और वर्ल्ड्स लार्जेस्ट एन्ड मोस्ट सिक्योर फिल्म लाइब्रेरी के तहत आयोजित होने वाले फिल्म फेस्टीवल "वर्ल्ड्स रिकॉर्ड फिल्म फेस्टीवल" का आयोजन जुलाई के बजाय अगले साल 26 से 28  मई 2021 को होना संभावित है.
For more: http://worldslargestfilmlibrary.org/
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